



# 持之以恒学 由表及里讲 捧起袖子干

高新区举行学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会



衡阳日报讯（文/全媒体记者 邓小山 通讯员 肖冰信 魏刚 图/通讯员 李西）12月13日下午，衡阳国家高新区举行学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。市委宣讲团成员、市委宣传部常务副部长刘云宝作宣讲报告。高新区党工委书记秦振衡主持并讲话。

刘云宝以《谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的篇章》为主题，紧紧围绕“一个主题、两个确立、三个务必、四个热词（马克思主义中国化时代化、习近平新时代中国特色社会主义思想、以中国式现代化推进中华民族伟大复兴、以党的自我革命引领社会革命）、五个牢牢把握”，对党的二十大精神进行了精辟概括和系统阐述，重点阐释了党的二十大的主题和主要成果、过去5年和新时代10年的伟大变革等重要内容和重大意义，进一步启发与会人员深刻理解、准确把握、贯彻落实党的二十大精神。

秦振衡指出，宣讲报告会既有深入浅出的理论阐述，又有旁征博引的实例分析，观点深刻、内容丰富，具有很强的思想性、理论性和指导性。秦振衡强调，要强化理论武装，持之以恒认真学习。各级领导

干部要把集中学习与个人精读、专题研讨结合起来，全面准确把握精神实质，在学习中走在前、做表率。广大党员干部要在学深吃透上下功夫，在领会精神实质上下功夫，在融会贯通上下功夫，自觉在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致。要广泛宣传教育，由表及里深入讲。下阶段，要持续丰富宣传形式，擦亮由表及里的政治慧眼，保持由小见大的高度警觉，强化由此及彼的敏锐感知，以新颖的视角、喜闻乐见的形式、通俗易懂的语言，不断创新宣讲方式，广泛宣传报道党的二十大精神，营造学习宣传的浓厚氛围。要紧密结合实际，撸起袖子加油干。要科学研判形势，认真谋划好明年各项工作，把制造业作为主攻方向，把科技创新作为动力源泉，把招商引资作为重要抓手，把项目建设作为工作主线，切实掌握主动权，全力打好发展主动仗。

## 用最优惠的政策与企业互惠互利

高新区管委会负责人带队赴长沙考察企业

衡阳日报讯（通讯员 段力 全媒体记者 邓小山）12月14日，衡阳国家高新区管委会主任胡小刚带队赴长沙考察湖南源品生物细胞科技有限公司，并与企业负责人就开展合作事宜进行探讨交流。

源品生物细胞科技公司成立于

2015年，是一家集细胞储存、细胞生产制备、细胞药物与临床技术研究、细胞临床治疗、健康管理于一体的干细胞全产业链高科技企业。也是目前中国唯一干细胞双认证企业，国家级细胞资源转化库（分库），首个细胞库质量管理合格认证干细胞企业以

及第三个获得干细胞制剂制备质量

管理合格企业。

胡小刚在考察时指出，衡阳高新区区位优势明显，医疗资源丰富、营商环境一流，是投资的沃土，特别是衡阳市生物医药产业链以高新区为承载主体，互惠互利，为衡阳经济社会发展贡献力量。

高新区将秉承合作共赢、以诚招商的原则，热烈欢迎企业来衡阳考察，亲身品味高新区的独特魅力，感受衡阳大道数字经济走廊的硬件条件，期待企业早日在高新区投产落地，高新区将用最优惠的政策与企业互惠互利，为衡阳经济社会发展贡献力量。

## 夯实党建“基本功”，晒出党建“明白账”，念好党建“廉洁经”

### 高新区以“标准化”提升基层党建质量

■文/图 衡阳日报全媒体记者 邓小山 通讯员 廖莉花



今年以来，衡阳国家高新区以“标准化”为抓手，树牢“党的一切工作到支部”的鲜明导向，从基础工作抓起、从基本制度严起、从实际问题改起，夯实党建“基本功”、晒出党建“明白账”、常念党建“廉洁经”，推动党建与经济社会发展深度融合、同频共振，促进基层党建提质增效。

#### 夯实党建“基本功”

高新区提高政治站位，从源头、程序扣好入党“第一粒扣子”，探索构建发展党员标准化体系，夯实党建“基本功”。

高新区组织工作局负责人介绍，为高质量发展党员，高新区出台了《高新区发展党员政治审查不合格清单》，聚焦思想政治、遵纪守法、服务群众意识、道德品质等方面，列举8大项43小项不合格清单。当发展对象出现不符合上述情形要求的，即实行一票否决。

同时，全面实行发展党员全程纪实考察，从本人递交第一份申请书伊始，到培训教育考察、思想汇报、政治审查等5个阶段26个环节，逐一细化，对发展党员过程性材料内容和形式全面把关。自统一印发《高新区发展党员材料汇编》以来，先后登记120名新党员、300余名入党积极分子材料。此外，严格落实《湖南省党员档案管理办法》，

在区内逐步实现党员档案有专盒（硬盒）、专柜、专人、专室的“四专”目标。为辖区4个街道（办事处）统一定制“发展党员档案盒”，详细列明各环节需要提供的材料名称及撰写要求工作提示，促进党员干部于日常工作中把握要领，确保流程更规范。目前，4个街道（办事处）已规范整理党员材料1320余份，并配备1名档案专员负责日常党员档案管理。

#### 晒出党建“明白账”

高新区针对村级“四议两公开”程序有偏差、流程不规范问题，积极探索实践，从健全制度、畅通渠道、督促落实等方面下功夫，晒出党建“明白账”，促进村级“四议两公开”程序规范化运行。

“他山之石，可以攻玉。”高新区借鉴先进单位的好经验、好做法，研究制定符合区内实际的“四议两公开”工作程序，印制120余份工作记录本，将工作流程细化分解，对涉及村级重大事项和惠民事项都须按照“村党支部会提议、村两委会商议、党员大会审议、村民代表会议或村民会议决议”的流程进行，并把决议结果和实施结果公开，确保在实际操作中不出偏差。

高新区还以村务事项监督电话、村情每月发布会、廉政议事厅和村务

公开栏等“四个公开”方式，积极打造阳光村务，让村民足不出户即能了解村务事项办理和重大事项进展情况，倡导村民依法依规就村级事务进行反映和监督。与此同时，高新区全面推进街道及村（社区）财务规范化建设，在各街道（办事处）成立财政所，配备12名干部职工，实行财务集中管理，统一核算。先后出台《衡阳高新区“村（社区）财街道（办事处）代管”财务管理指导意见》《衡阳高新区街道（办事处）财政所财务管理指导意见》和《财务报账流程图》，对村级“四议两公开”事项及执行情况进行职能监督；加强村务监督委员会监督职能作用，每一笔支出、每一笔款项由监督委员会审查签字，保证党员群众对村级事务的知情权、决策权、监督权。大大增强了村级班子决策的公开透明度，杜绝“一家之言”，群众满意度大幅提升。

#### 念好党建“廉洁经”

清廉村（居）示范创建工作，为省、市部署推进的基层党建工作重点任务之一，高新区着力念好党建“廉洁经”，将清廉建设融入到党的基层组织建设、民主建设、社会管理等村居建设。

“行政村每月的工作重点是什么？清廉村居创建要求是什么？上

级最新政策学什么？在辖区每个村（社区）均有一面‘明白墙’，公示清廉村居‘六无六好’创建标准和村干部每月工作任务清单、反电诈知识及党的二十大文件精神等相关文件，让广大村（居）民在日常生活中接受廉洁文化教育，提升理论素养。”高新区组织工作局负责人在接受采访时说。

高新区通过打造“清廉体检室”，常态化开展谈心谈话、建立党员廉政档案、观看廉政教育片，让党员干部常体检、常检视自身；以身边人、身边事教育“身边人”的方式，先后组织开展“廉洁家书”“廉洁家风宣讲”“十佳好婆婆、十佳好媳妇”等评选活动，营造良好的社会氛围。

高新区坚持党建引领清廉村居建设，党工委建立工作专班、制定领导班子联系点村（社区）工作制度、成立基层党建联席会议领导小组，将清廉村居等重点工作纳入定期调度、定期考核清单。在工作专班的统一调配下，将共性指标（不含个性指标）统一标准化设计模版，为第一批村（居）示范创建点提供遵循。

高新区组织工作局负责人表示，下阶段，高新区将狠抓小区党支部建设、小区党群活动中心建设和流动党员高质量管理，加足马力、久久为功、善做善成，奋力谱写新时代党建引领基层治理标准化新篇章。

## 长高森源自主研发的12kV智慧化开关柜

荣膺湖南省单项冠军产品



衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 邓小山 通讯员 廖承雄）近日，省工信厅、省企业和工业经济联合会发布第三批湖南省制造业单项冠军产品名单，湖南长高森源电力设备有限公司自主研发的12kV智慧化开关柜光荣上榜。

长高森源系长高电新科技股份公司的全资子公司，坐落于衡阳国家高新区白沙洲片区，依托自身的高新技术企业、省企业技术中心和市工程技术研究中心创新平台优势，运用5G应用技术、传感技术，自主研发12kV智慧化开关柜，实现5大技术创新：就地一键遥控、温度一体化全息感知智能终端装置、“一种智慧开关柜视频双确认装置”等5项专利，填补国内空白；市场占有率达到60%以上，位列第一。

时诊断，自动预警。

长高森源总经理黄新闻介绍，“单项冠军产品”的认定，有着严苛的标准，其产品生产技术或工艺须位居领先地位，市场占有率达到同行前列。12kV智慧化开关柜能有效预防设备故障、大大缩小停电时间和停电范围，从全国300多个变电站应用数据分析发现，设备故障率下降60%，领先竞争对手2倍以上；顾客财产损失下降48%，颠覆了传统运行模式，推动行业转型升级。目前，该产品拥有“一种开关柜一体化全息感知智能终端装置”“一种智慧开关柜视频双确认装置”等5项专利，填补国内空白；市场占有率达到60%以上，位列第一。

奋进新征程 建功新时代

标准化·新变化

蒸湘交警大队高新中队：

## 靶向施策 推进路面交通治理标准化

衡阳日报讯（文/全媒体记者 邓小山 通讯员 廖承雄 图/通讯员 李西）近年来，蒸湘交警大队高新中队对标交通治理标准化要求，结合市民群众高质量出行需求和道路交通实际情况，靶向施策实现交警路面勤务精细化、标准化管理。

西园市场是衡阳“老牌”蔬菜和水产批发市场，每天进出的车辆络绎不绝，特别是晚上10点至次日凌晨5点，经常发生交通事故，导致衡阳大道与长丰大道交汇处拥堵不堪。蒸湘交警大队高新中队在高岭办事处牵头下，携手高岭城管中队开展专项整治，从1月17日开始，将附近的“断头路”改为临时停车场，供西园市场进入车辆临时停放。同时，安排专人在重要路口通宵达旦进行引导，规范停车秩序。并对沿街商铺乱停乱放的电动车、自行车车主进行劝导，劝其规范停放。经过长达3个月的引导和规范化整治，让曾经的交通“堵点”变成城乡治理标准化的“亮点”。高鑫市场的菜贩罗老板感叹道：“以前没有规范的停车场，车辆占据了大半边衡阳大道，我进货都提心吊胆，既担心车辆发生剐蹭，停放不安全，又担心堵在半道，进退两难，误了早市的时间。现在放心了，安全了！”

天台路与华新大道西侧交汇处，由于去市政务中心办事的行人和车辆特别多，每逢上班高峰期，常常出现拥堵。高新区分管领导实地调研，与市交警支队业务部门协商沟通决定，加装交通栏杆设施，将“十”字形路口改为“T”字形路口，同时在附近增设停车位，解决了该路口的交通不畅。

市政协委员周丽娟提出《关于解决柘里渡小学交通拥堵的提案》，高新区党工委和管委会高度重视，迅速组织交警、城管等部门对辖区每所中小学周边交通设施进行排查，靶向施策精准发力。蒸湘交警大队高新中队队长杨帆告诉记者，高新区分管领导邀请相关专家多次调研，最后采取了行之有效的几个办法：协调学校实行错峰上下学制度；对学校门口学生最集中的区域实行封闭，禁止摆摊设点做小生意，所有车辆在区域外停候，增设醒目标志，提醒机动车提前掉头；施划减速标志及设置“前有学校、车辆慢行”标志；增设“护学岗”，在上下学高峰期增派警力进行疏导，同时加大交通安全宣传力度，提高师生及家长文明停车的交通安全意识。目前，高新区所有中小学周边交通状况得到明显改善。

